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Leidbeiningar:
1. Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

2. Feerid inn allar upplysingar sem bedio er um hér 4 undan 4dur en bid opnid heftid.

3. Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad 6llum spurn-

ingunum. Pott pid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad pyda ad
pio standio ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

. Keppnin er { fjorum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prju stig hver;

i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; i pridja hluta eru fimm
spurningar sem gilda sex stig hver og i fjorda hluta eru tvaer spurningar sem gilda tiu
stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

. Allar spurningar i fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurningu

eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjio kross i reitinn
framan vid rétta svarid. Ef pid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig
yfirleitt ekki ad giska 4 svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fra
eitt stig.

. 1 pridja hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid

skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tviraett svar er ekkert stig gefio.

I lausnum tveggja sidustu deemanna, i fjorda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerid inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima & riss-
blodum. Vid mat lausna er tekio tillit til nakveemni i roksemdafeerslu og skyrleika i
framsetningu.

. Hjalparmyndir sem fylgja sumum dseemunum eru adeins aetladar til skyringar. Ekki er

vist ad peer séu teiknadar { réttum hlutfollum.

. Pid hafid ndkvemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er leyft

ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.



Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vid rétt svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1. Hver er ttkoman pegar 1 — (2 —-3) — (4 —5) — (6 —7) — (8 — 9) er reiknad?
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2. A myndinni er TU samsida PS og punktarnir @) og (= + 25)°

R liggja & PS. Steerdir hornanna ZPQT, ZRQT
og ZTUR eru syndar myndinni. Hver er steerd z° / (x — 50)°

hornsins ZURS? P Q
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3. Sigrun limdi saman kubba sem allir voru jafnstorir likt og sést hér ad nedan:
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Horft framan 4 Horft fra vinstri hlido Horft ofan 4

Hversu marga kubba notadi Sigrin?
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4. Adgerdin % er skilgreind med jofnunni a%b = a®b—ab®. Hvert er gildid 4 2% 77
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5. A myndinni sést litill ferningur innan i steerri ferningi. Flatarmal
skyggda svaedisins og flatarmal 6skyggda svaedisins eru baedi 18 cm?.
Hver er hlidarlengd staerri ferningsins?

|:|3cm |:|4cm ‘:’6cm |:|9cm



10.

. Bolli bjalla byrjadi &4 haegri endanum og er btiinn a0 tritla % af stonginni. Maja

maur byrjadi 4 vinstri endanum og er biin ad tritla % af stonginni. Hversu stor
hluti stangarinnar skilur & milli Bolla og Maju?
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Thelma slaer 2% inn { vasareikni. Han ytir sidan alls n sinnum 4 v/ takkann
eda bar til vasareiknirinn synir téluna 2. Hvert er gildio a k7
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. A teningi er tala 4 hverri hlid. Summa moétlegra hlida er st sama. Fimm

talnanna eru 5, 6, 9, 11 og 14. Hvada tala er & sjottu hlidinni?
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I samlagningunni takna z, y og z tolustafi. Hvert er gildid 4 = + y + 27
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Fimm punktar & hring eru tengdir med strikum og mynda
fimm horna stjornu eins og synt er 4 mynd. Hver er samanl6gd
steerd hornanna i stjornunni, ZA+ ZB + ZC+ 4D + ZE?

[] 160° [] 180° [] 240° [] 360°



Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjogurra stiga virdi. Setjid kross

framan vio rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fréa.

11.

12.

13.

14.

15.

I trapisunni er AB = 40 og CD = 16. DP skiptir trapisunni
i tvo hluta med sama flatarmal. Hver er lengd AP?
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Hvert er gildid & % + Ey + Ey + % ef vitad er ad x + 2y = 307
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Brotalinustrikid er 20 cm a0 lengd. Prihyrningarnir eru allir jafnhlida. Hver er
lengd svarta ferilsins?

|:| 25 cm |:| 30 cm |:| 35 cm |:| 40 cm ‘:l 45 cm

Anna 4 2000 kronur. Systur hennar fjorar eiga 1000 kronur hver. Anna vill
skipta jafnt pannig a0 peer eigi allar jafnmikio, systurnar fimm. Hversu haa
upphaed parf hun ao gefa hverri systra sinna til ad petta gangi upp?

[J1ooke. [ Jis0ke.  [J200k. [ ]250ke. [ ] 300 kr.

A

Hringur hefur midju O. Strengurinn AB er midpverill geislans
OC'. Hvert er flatarmal hringsins, { cm?, ef AB = 8y/3 ¢cm? h
' C

B
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Prigji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar a

svarlinunni. Ekki barf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar
eda tviraett svar faest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

Tommi skrifadi nidur allar télurnar fra og med 1 til og med 20 { belg og bidu
og fékk pannig 31-stafs toluna 1234567891011121314151617181920. Sidan eyddi
hann 24 af pessum 31 tolustaf pannig ad talan sem eftir vard var eins stor og
mogulegt var. Hvada tala vard eftir?

Svar:

a 2 1
Latum 7 vera fullstytt brot sem ma einnig rita sem summu — + — bar sem n
n?
er jakvae0 heiltala. Finnio brotid pegar gefid er ad a + b = 1024

Svar:

Hver er fjoldi heiltalna n pannig ad

Svar:

Talnarunan 2,3,6,8,8,...er utbiin med pvi ad skra fyrst 2 og 3 og sidan eining-
artolu margfeldis talnanna tveggja & undan. Hver er tala numer 2017 i pessari
talnarunu?

Svar:

Fimm linur, sem allar liggja samsioa einni hlid prihyrnings, skipta hinum tveim-
ur hlioum prihyrningsins upp i 6 jafnstor bil og prithyrningnum sjalfum 1 6 sveedi.
Hvert er flatarmél prihyrningsins ef flatarmal staersta svaedisins er 33 flatarein-
ingar?

Svar:




Fjorai hluti

I pessum hluta eru tvé deemi og er hvert deemi tiu stiga virdi. Heér ber ad rokstydja svorin.
Vid mat lausna er tekid tillit til fragangs, ndkvemni og skyrleika i framsetningu. Athugio
a0 haegt er ad fa stig fyrir ad leysa daemid ad hluta eda koma fram med hugmynd sem er
mikilvaegt skref ad lausn.

21. Ferningur ABC'D er pannig ad hornpunkturinn D £ A
liggur & strikinu C'F, strikio BE sker strikio AC' i Ja
punktinum G og strikid AD i punktinum F'. Hver G
er lengd striksins EF ef vitad er ad BG = 3 m og \
GF =1m? o
c D E

Myndin er ekki i réttum hlutféllum



22. Ferningstala er tala sem er annad veldi heillar tolu. Td6luna @ mé rita sem
summu tveggja olikra ferningstalna. Synid ad p4 megi einnig rita téluna 2a sem
summu tveggja o6likra ferningstalna.



